

推进绿建武进实践 打造绿色生活方式

让绿色建筑技术“飞入寻常百姓家”

□ 朱成 记者 陈心如

党的二十大报告指出,要增进民生福祉,提高生活品质,坚持在发展中保障和改善民生,不断实现人民对美好生活的向往。近年来,当绿色建筑技术“飞入寻常百姓家”,在住宅、学校、办公楼等生活场景中越来越密集、普遍地出现,武进市民的生活空间也正在向更舒适、绿色、健康的方向迭代。

海绵城市建设亮点频出

在常州大学(西太湖校区)第一食堂西侧,黄蓝相间的彩色透水混凝土平台为校园增添了一抹亮色。整个平台“架”在雨水湿地上,除了具备通行功能,平台上还设有坐凳、树池、景观照明、户外电源等设施,为师生提供功能丰富的休憩、活动空间。

这是“彩色透水混凝土平台在常州大学雨水湿地的应用”项目,依托常州大学(西太湖校区)海绵城市建设工程,是我区省级海绵城市建设工程的样板项目中的一大亮点。项目占地面积近3000平方米,主要包括生物滞留带、雨水湿地、透水混凝土平台、

雨水回用景观等。

上海市政工程设计研究总院景观设计研究所所长刘爽介绍,校园管网末端的水通过循环泵,依次经过叠落的湿地,可以形成一个自流的循环。平台采用的透水混凝土材料,本身具有下渗处理的功能,可净化雨水。该项目也在“建华建材杯”第二届全国生态混凝土创新设计应用大赛中荣获生态工程应用类园林景观建筑工程三等奖。

丰乐公寓一期的装配式雨水花园也是我区海绵城市建设的亮点工程之一。相较于传统雨水花园,装配式雨水花园以装配式透水基层模块为基础进行绿植景观构造,采用成品植

物拼合而成,植物品类更加丰富,也更美观。装配式透水基层模块作为一种生态、环保、绿色、高效的新型透水路面材料,具有透水率高、强度高、成本低等优点。铺装后,块体之间可形成互锁,结构牢靠,拼装方便。由于该产品使用再生砖骨料制备,完美地解决了建筑垃圾的绿色再生,对环境十分友好。

“后期运行维护也较为简便。”武进绿建区推广办副主任黄吉介绍,该技术结合雨水灌溉系统,可以实现水肥一体化灌溉,进一步降低了人工养护的成本。

绿色技术构建品质新居

住宅作为与每一个市民息息相关的生活场景,需要不断丰富和发展适合居住、使用的新形态。在新城·璞樾春秋住宅区,两套雨水收集系统隐藏在绿化当中。江苏筑森建筑设计有限公司绿建事业部设计师邓旖旎告诉记者,在小区建造之初就对地下的管网系统精心规划,两个雨水收集池可以存储510立方米的雨水。“整个小区非传统水源利用率在4%左右,收集的雨水可以用于整个场地的绿化喷灌以及道路冲洗。”邓旖旎说。

为了给居民提供更舒适的居住环境,筑森在场地规划、建筑形体、围护结构、隔音、通风与采光等前期设计环节中进行了多次优化。小区采用乔、灌、草的复层绿化,打造特色景观,让居民“与绿相邻”,并在布局中保留了更多的公共休息区域和室内活动场地,满足

居民休闲、运动、交际等日常需求。

近年来,武进绿建区积极推动零能耗建筑、超低能耗产能建筑等试点以及可再生能源的规模化应用,大力推动绿色住宅建设,不断提升住房品质和宜居性能,为居民提供健康舒适的生活空间,不断缩短前沿建造技术与老百姓的距离,让绿色建筑技术“飞入寻常百姓家”。

接下来,绿建区将积极推进绿色建筑的落地运行、产生实效,助推绿色建筑高质量发展,努力为群众营造安全耐久、健康舒适、生活便利、资源节约、环境宜居的居住环境。



区女领导干部联谊会第七次会员大会召开

本报讯(记者 李晓艳)昨天上午,武进区女领导干部联谊会第七次会员大会召开。区领导吴震宇、赵钢、赵天晟、薛红霞、刘云英、朱岩、王栋、蒋红英参加活动。

党的二十大指出,要重视女干部培养选拔工作,发挥女干部重要作用。武进区委历来重视妇女事业发展,注重女干部培养选拔,努力为全区妇女事业发展创造良好环境。广大女干部立足岗位、奋发进取,在经济发展、乡村振兴、社会治理、疫情防控等各条战线上取得了优异的成绩,充分展现了新时期女干部的时代风采和精神风貌。

会议指出,当前,我区全力贯彻落实“532”发展战略,全情投入“两湖”创新区、“一园一城一示范”建设。女干部要坚定信念、锐意进取,当好广大妇女“领头雁”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。坚持个人理想、个人追求同社会需要相结合,多

干益于群众、利于长远的事,努力成为知识型、改革型、创新型的女干部。

女干联要履行职能、壮大队伍,当好妇女干部“娘家人”。积极向党委政府推荐知识层次高、工作能力强、发展潜力大的女干部,加强与各界女性社团的沟通、交流、联谊,在学习中共同进步、在交流中共同提高、在合作中共同发展,引导会员立足岗位施展才华。通过举办各种形式的联谊活动,提供学习交流的平台。同时,拓宽妇女参政渠道,提高妇女参政实效,推进妇女参政进程。

党委政府要加强领导、注重培养,成为妇女工作“强后盾”。开阔选拔视野,改进选拔方式,把更多的女干部放到基层一线、放在关键岗位,着力提高女干部的领导水平和执政能力。呼吁、引导社会各界一如既往地尊重妇女、重视妇女,在全区形成尊重妇女干部、支持优秀女性参政议政的生动局面,有力推动男女平等基本国策落到实处。

大会审议并通过了《武进区女领导干部联谊会章程(草案)》《武进区女领导干部联谊会选举办法(草案)》,选举产生了新一届领导班子,薛红霞当选为区女领导干部联谊会第七届理事会会长。现场,“常阿姐”结对儿童之家项目启动。

2022年新能源汽车产业智能制造闭门研讨会在我区举行

本报讯(记者 宋伟凡)11月26日,由《电车商业研究》主办、常州太湖湾旅游度假区总冠名的2022年新能源汽车产业智能制造闭门研讨会在我区举行。来自全国各地的新能源汽车行业尖端人才齐聚湖山毓秀的雪堰镇,就进一步加大投资、深化合作,如何把更多优质的项目布局到武进、技术转化在武进、人才推介给武进开

展交流探讨。

近年来,我国新能源汽车产业高速发展,产业规模不断扩大。作为常州打造“智造名城”的主引擎,武进始终高度重视新能源汽车产业发展,集聚形成了以上游的汇川技术、中游的理想汽车、下游的万帮数字能源为典型代表的全产业链布局。2021年实现产值近300亿

元,同比增长80%。

接下来,我区将继续紧扣常州“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,深入贯彻“532”发展战略,打造“95X”产业体系,落实“双碳”战略,全力抢抓新能源风口,围绕全产业链布局,突出强链补链、固链延链、建链拓链,加快打造智能汽车千亿级地标产业。

武进绿建区、区水利局、湖塘镇采菱社区举行党的二十大精神宣讲报告会

本报讯(记者 陈心如 吴梦婷 何晓丹)日前,武进绿建区、区水利局、湖塘镇采菱社区分别举行党的二十大精神宣讲报告会。

区委宣讲团成员、常州大学教授丁恒龙为武进绿建区全体党员干部、园区企业党员群众作专题宣讲。他从一个新的起点、一面伟大旗帜、一个崇高使命、一系列新举措、一个坚强保证等5个方面对党的二十大精神进行了全面深入宣讲。与会人员纷纷表示,听了本次宣讲受益匪浅,将以党的二十大精神为指引,不断提升自身工作能力,为助力园区高质量发展贡献力量。

区委宣讲团成员,江苏理

工学院马克思主义学院副院长、副教授刘小刚为区水利局干部职工作专题辅导。他以《思想之旗领航向 人间正道新篇章》为主题,从“关于党的二十大精神的主题、主要成果”“关于过去5年工作和新时代10年伟大变革”“关于马克思主义中国化时代化”等7个方面全面系统地解读了党的二十大精神。大家表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,聚力实施武进水利“126”高质量发展蓝图,奋力谱写武进水利发展新篇章。

区委宣讲团成员、湖塘镇党委书记朱小平来到湖塘镇采菱社区作宣讲报告。紧扣党的二十大精神原文,他就如何学习好、贯彻好党的二十大精神,提炼了4个关键词:“精学”“多讲”“善谋”“实干”。参会党员居民代表一致表示此次宣讲既有政治高度,又有理论深度,具有很强的指导作用,大家将对党的二十大精神报告提出的目标任务,撸起袖子加油干,努力为建设高品质现代城区贡献力量。

